



主席報告

本人謹代表宏通集團控股有限公司（「本公司」）董事會，欣然提呈本公司及其附屬公司（「本集團」）截至二零零三年十二月三十一日止年度的年報。

業務回顧

本集團二零零三年營業額為2,203,000,000港元，較去年同期之2,122,000,000港元增加4%。營業額輕微上升，主要原因在於年內沙士疫症的影響。由於英特爾的回佣仍然偏低，結果純利由66,000,000港元減至50,000,000港元。

英特爾產品分銷業務

由於沙士疫症爆發，加上英特爾的回佣偏低，而在疫情受控後分銷商之間展開激烈競爭，導致售價下跌，二零零三年對電腦組件分銷業務而言是充滿挑戰之一年。由於英特爾的回佣及售價下跌，故本集團的毛利率由5.7%下跌至4.2%。

過往數年，英特爾產品的銷售佔總營業額超過95%，每年亦有相當增長。為減少對英特爾產品倚賴，同時鑑於數碼家居產品市場不斷發展，本集團有策略地將業務擴展至分銷利潤較高的薄膜電晶體液晶顯示器（「液晶顯示器」）產品。

回顧期間，分銷英特爾產品仍然為本集團的主要業務，佔總營業額90%左右。由於英特爾向全球分銷商推出新的銷售回佣政策，本集團相信英特爾產品的利潤於二零零三年已見底，在二零零四年將會趨升。

液晶顯示器分銷業務

與奇美實業股份有限公司（「奇美」）的合作為本集團成立以來的另一里程碑。與奇美訂立協議後，分銷業務分為兩個主要部份：英特爾產品及奇美的液晶顯示器產品。

本集團於去年三月已開始在中國分銷奇美的液晶顯示器產品。此乃本集團之策略發展，可進一步善用現有的個人電腦組件分銷渠道，包括英特爾經銷商、系統集成商及個人電腦原設備製造商。

雖然第二季爆發沙士疫症，但隨著個人電腦置換周期來臨，合併銷售有所增加，加上液晶顯示器價格下跌，結果二零零三年液晶顯示器的收入繼續迅速增長。



主席報告

前景

展望將來，分銷英特爾產品，尤其是英特爾的盒裝中央處理器（「CPU」）將繼續為本集團之主要溢利來源。基於內地CPU市場的穩健發展及英特爾於CPU市場的領導地位，本集團對英特爾CPU的產品需求保持樂觀。

朝陽工業

二零零三年是液晶產品市場豐收的一年，此乃由於液晶監視器需求殷切所致。受到個人電腦需求強勁的帶動，液晶監視器的銷售預期在二零零四年會繼續上揚。估計二零零四年的液晶監視器的全球銷售將增加48%至71,000,000部，首次超越陰極射線管（「CRT」）監視器。

中國去年的液晶監視器付運量上升99.3%至2,200,000部。未來五年，預期液晶監視器的銷量增長將達41.5%的複合年增長率。

鑑於內地市場的普及率偏低，加上液晶監視器價格持續下跌，未來數年，CRT監視器的淘汰應可繼續推動本集團的收入及利潤增長。

無可置疑，液晶電視是增長速度最快的液晶顯示器產品，新的五代和更高代的面板廠將生產更多液晶電視。液晶電視的普及率將取決於數碼廣播的廣泛程度、數碼電視節目的普及程度及消費者的購買能力而定。

根據iSuppli/Standford Resources估計，內地液晶電視的付運量預期將從二零零三年的87,000部增至二零零七年的752,000部，複合年增長率達71%。然而，CRT電視在未來數年將繼續主導對價格敏感度較高的內地市場。雖然內地的液晶電視市場尚在發展之中，但一眾個人電腦廠商、電視廠商及其他消費電子產品廠商俱已作好部署，準備在需求增長潛力驚人的中國平面電視市場分一杯羹。

中國為全球電視廠商的生產基地。預計二零零四年中國的電視機總產量將達58,000,000部，較二零零三年增加7.4%，絕大部份為傳統的CRT電視，而其中約40%出口。有見於液晶電視市場潛力極大，內地的大廠紛紛大舉投資發展平面電視技術，其中以發展液晶電視為主，以掌握全球需求預計增長的機會。然而，中國



主席報告

公司缺乏液晶面板的生產技術，需依賴國外廠商供應面板來組裝液晶電視。南韓及台灣的廠商為全球液晶面板的主要供應商。中國公司利用該等面板，配合內地的低工資優勢，生產平面電視及電腦顯示器。

目前，中國有超過1億名有線電視用戶及3億部電視。預計二零零八年北京奧運的數碼電視廣播將可加快淘汰CRT電視與平面電視的普及。不過，價格仍然是一個決定性因素。基於液晶電視的生產成本趨降，加上競爭越見熾熱，預期液晶電視價格將出現複合年負增長，比率介乎15%至24%。

鑑於中國液晶電視及液晶面板需求潛力龐大，本集團已分別在二零零三年第四季及二零零四年首季成功獲得奇美液晶電視及液晶電視面板，在內地及香港分銷權。此舉為本集團帶來協同效應，有助日後的業務發展，除進一步擴展液晶顯示器產品分銷業務，發展液晶電視業務外，亦會繼續拓展業務至其他增長市場，如消費電子原設備製造商市場。

本集團供應商奇美為全球主要液晶面板供應商之一，亦是多家知名日本及南韓液晶電視廠商的原設備製造商。基於液晶面板行業的供應商數目極少，加上本集團供應商具有頂尖技術優勢與高度垂直生產模式，將有助本集團爭取內地液晶電視組裝商的訂單。

作為英特爾中央處理器及奇美液晶顯示器產品之分銷商，本集團將可成為當前數碼新年代的受惠者。

股息

董事會不建議派發截至二零零三年十二月三十一日止年度之末期股息。

致謝

本人謹藉此機會代表董事會，感謝全體董事及員工作出的寶貴貢獻及努力不懈。本人亦謹此向本公司業務伙伴過去多年的鼎力支持致以衷心謝意。

游本宏
主席

香港，二零零四年四月二十六日